
„О људи, Узвишени Аллах је добар и прима само
добро. Аллах је верницима наредио оно што је

наредио и посланицима

Ебу Хурејре, Аллах био задовољан њиме, преноси да је Аллахов Посланик, нека је
Аллахов благослов и мир на њега, рекао: „О људи, Узвишени Аллах је добар и

прима само добро. Аллах је верницима наредио оно што је наредио и
посланицима, када је рекао: ‘О посланици, једите дозвољена и лепа јела, и чините
добра дела.’ (Ел-Му'минун, 51) ‘О верници, једите дозвољена и лепа јела која смо

вам подарили.’“ (Ел-Бекара, 172) Затим је споменуо човека рашчупане косе и
прашњав од дугог путовања, који подиже руке према небу молећи: „Господару
мој, Господару мој!, а храна му је харам, пиће му је харам, одећа му је харам и

одхрањен је харамом, па како да му дова буде примљена?“
[صحيح] [رواه مسلم]

Посланик, нека је Аллахов благослов и мир на њега, нас је обавестио да је Узвишени
Аллах чист, свет и лишен свих мана и недостатака, те да је описан савршенством. Он
не прихвата дела, речи и уверења осим ако су чиста, а то су она која су искрено
учињена ради Аллаха и у складу са упутом Посланика, нека је Аллахов благослов и мир
на њега. Не приличи да се Аллаху приближавамо осим оним што је чисто. Једна од
највећих ствари која доприноси чистоћи дела верника јесте чиста опскрба, која долази
из халала, јер на тај начин његова дела постају чиста. Зато је Узвишени Аллах наредио
верницима исто што је наредио посланицима, а то је да једу оно што је халал и да чине
добра дела, рекавши: „‘О посланици, једите дозвољена и лепа јела, и добра дела
чините.’ И казао је: ‘О верници, једите дозвољена и лепа јела која смо вам подарили.’“
Затим је Посланик, нека је Аллахов благослов и мир на њега, упозорио на конзумирање
харама (забрањене врсте јела и пића), који квари дело и спречава његово прихватање
код Аллаха, ма колико се трудили да испунимо видљиве услове за прихватање. Неки
од тих услова су: Прво: Дуго путовање ради чињења добрих дела, попут хаџџа, џихада,
одржавања  родбинских  веза  и  других  добрих  дела.  Друго:  Рашчупана  коса  због
нечешљања и промењена боја косе и одеће од прашине, јер је особа у нужди и тешком
стању.  Треће:  Подиже  руке  према  небу  упућујући  дову.  Четврто:  Дозива  Аллаха
Његовим лепим именима и упорно моли: „Господару, Господару!“ И поред ових разлога
за примање дове, његова дова није услишана; то је зато што су његова храна, пиће и
одећа харам, и одхрањен је харамом. Стога је мала вероватноћа да ће бити примљено
од онога ко је у таквом стању. А како да и буде примљено?!
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